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Уводна ријеч 

Овај извјещтај даје преглед регулатпрних, надзпрних и активнпсти у вези са защтитпм пптрпщаша, 
кпје је Агенција за псигураое Републике Српске прпвпдила у првпм пплугпдищту 2012. гпдине,у 
складу са свпјим закпнским надлежнпстима и стратещким циљевима. 

Агенција је пснпвана закпнпм, кап сампстални и независни регулатпрнп-надзпрни прган,кпји дјелује 
у циљу защтите права и интереса псигураника и других лица кприсника псигураоа, кап и ппщтег 
унапређеоа сектпра псигураоа. Агенција за свпј рад пдгпвара Нарпднпј скупщтини Републике 
Српске. 

Регулатпрне активнпсти пднпсиле су се на усвајаое и припрему ппдзакпнских аката кпјима се ближе 
уређује дјелатнпст псигураоу. Ппсебан сегмент регулатпрних активнпсти пднпсип се на припрему 
ппдзакпнских аката на пснпву кпјих ће се у складу са директивама Еврппске уније регулисати нашин 
пбрашуна маргине сплвентнпсти и утврђиваое адекватнпсти капитала друщтава за псигураое. 
Такпђе, знашајан сегмент регулатпрних активнпсти пднпсип се на припрему правилника кпјима ће се 
ближе уредити правила псниваоа и ппслпваоа филијала друщтава за псигураое у међуентитетскпм 
ппслпваоу.  

Кап битан дип усаглащаваоа регулатпрнпг пквира у прпцесу придрживаоа Еврппскпј унији, 
идентификпвана је пптребa ппстепене либерализације цијена псигураоа пд аутпдпгпвпрнпсти. У ту 
сврху Агенција је сашинила Инфпрмацију п услпвима и мпгућнпстима дерегулације цијена у 
пбавезнпм псигураоу пд аутппдгпвпрнпсти у Републици Српскпј и ппднијела пријаву за дпбијаое 
технишке ппмпћи у пквиру FIRST Initiative (прпјекат Свјетске банке). 

Кпнтинуирани надзпр је пбављан на пснпву извјещтаја кпји друщтва за псигураое перипдишнп 
дпстављају Агенцији. Ппред тпга, изврщене су три редпвне и једна ванредна кпнтрпла друщтава за 
псигураое и других ушесника на тржищту псигураоа, а заврщене су и заппшете кпнтрпле, у 
претхпднпм извјещтајнпм перипду, кпд два друщтва за псигураое и једне филијале друщтва за 
псигураое са сједищтем у ФБиХ. Наведене кпнтрпле резултирале су већим брпјем разлишитих 
надзпрних мјера, кпје треба да пбезбиједе усклађиваое ппслпваоа друщтава за псигураое са 
закпнским и другим прпписима.  

Унапређеое назпрне функције Агенције ппдразумијева и сталну едукацију заппслених, развпј 
стандардизпваних супервизпрских метпдплпгија и хармпнизацију надзпрне праксе.  

Ппсебан и знашајан сегмент дјелпваоа Агенције представља неппсредна защтита и едукација 

пптрпщаша на тржищту псигураоа, прекп струшних служби Агенције, кап и прекп Омбудсмана у 

псигураоу. Запажен је стални раст инфпрмисанпсти станпвнищтва п улпзи пве институције. Уведени 

су и нпви метпди кпмуникације Агенције и кприсника услуга псигураоа. У циљу едукације пптрпщаша 

на тржищту псигураоа, Агенција је издала Инфпрматпр п пбавезнпм псигураоу пд аутппдгпвпрнпсти. 

У нареднпм перипду Агенција ће интезивирати активнпсти кпје имају за циљ ппдизаое нивпа јавне 

свјести п знашају псигураоа, кап битнпг фактпра даљег развпја тржищта псигураоа.  

Остварена је сарадоа са брпјним и разлишитим институцијама у РС, БиХ и инпстранству, а ппсебнп у 
пквиру Кпмитета за кппрдинацију финансијскпг сектпра Републике Српске. 

 

 Директпр 

 Бпжана Шљивар 
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1. АГЕНЦИЈА ЗА ОСИГУРАЊЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Агенција за псигураое Републике Српске (у даљем тексту: Агенција) пснпвана је 2006. гпдине, 
Закпнпм п друщтвима за псигураое („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 17/05, 01/06, 64/06 
и 74/10). 

Агенција је сампстална непрпфитна институција Републике Српске, кпја за свпј рад пдгпвара 
Нарпднпј Скупщтини Републике Српске. Сједищте Агенције је у Баопј Луци. 

1.1. Мисија, визија и циљеви 

Мисија Агенције је прпвпђеое ефикасне регулације и надзпра у пбласти : 

 псигураоа (друщтва за псигураое, ппсредници у псигураоу) и 

 дпбрпвпљнпг пензијскпг псигураоа (фпндпви и друщтва за управљаое), 

с циљем защтите и пбезбјеђеоа ппвјереоа псигураника, трећих лица, кприсника псигураоа и 
шланпва дпбрпвпљних пензијских фпндпва, уз ствараое услпва за стабилнп и транспарентнп 
функципнисаое тржищта псигураоа у РС.  

Визија је кпнтинуирани развпј Агенције, кап независнпг и мпдернпг регулатпра и надзпрнпг тијела, у 
складу са најбпљпм пракспм и међунарпдним стандардима у пвпј пбласти. 

Агенција усклађује правила ппслпваоа и рада ушесника на тржищту псигураоа, кап и правила и 
принципе надзпра са међунарпднп прихваћеним стандардима надзпра у псигураоу. 

Агенција надзире и предузима мјере пптребне да се пбезбиједи закпнитпст рада и ппслпваоа ушесника 
на тржищту псигураоа, над кпјима има закпнска пвлащћеоа за надзпр. 

У сарадои са ушесницима на тржищту псигураоа у Републици Српскпј, Агенција утише на ппдизаое 
свијести п пптреби сталнпг унапређиваоа ппслпваоа, ради ппвећаваоа нивпа усклађенпсти са 
стандардима и прпписима у псигураоу. 

Дјелпваоем Агенције на пвим пснпвама стварају се претппставке да се у Републици Српскпј изгради 
стабилнп, уређенп и ефикаснп тржищте псигураоа, укљушујући и капитализпванп пензијскп 
псигураое, кпје кприсницима пбезбјеђује услуге псигураоа, на квалитетан, ппуздан и транспарентан 
нашин.  

Стратещки циљеви Агенције су: 

 изградоа кпмпетентнпсти у надзпру, птвпренпст ка кпнструктивнпј интеракцији са свим 
заинтереспваним странама,  

 стимулисаое кпнкурентскпг пкружеоа и ппмпћ у развпју сампрегулације свих пвлащћених 
ушесника,  

 регулација и надзпр заснпвани на ризику - ппстепенп унапређиваое приступа надзпру 
ппмјераоем фпкуса са кпнтрпле закпнитпсти ппслпваоа, на надзпр кпји се базира на прпцјени 
ризика у ппслпваоу надзираних лица, и на управљаоу тим ризицима,  

 пдржаваое активне ппзиције у БиХ, пднпси кппрдинације, примјена ЕУ и других међунарпдних 
стандарда,  

 ппвећаое ппвјереоа јавнпсти у услуге и прпизвпде тржищта псигураоа и дпбрпвпљнпг 
капитализпванпг пензијскпг псигураоа,  

 изграђиваое ефективне пплитике у пбласти развпја и упптребе људских ресурса, 

 пптимизација структуре, прпцеса, прпцедура и развпја у вези са упптребпм инфпрмаципних 
технплпгија.  
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1.2.  Надлежности Агенције 

У складу с правним пквирпм, надлежнпсти Агенције мпгу се груписати на регулатпрне, надзпрне и 
защтита и едукација пптрпщаша у псигураоу. 

Агенција у пквиру свпјих регулатпрних надлежнпсти: 

 дпнпси ппдзакпнске прпписе (правилнике, упутства, наредбе и пдлуке), 

 анализира ппстпјећу ппдзакпнску регулативу, са аспекта прпмјена закпнскпг пквира и тржищних 
пкплнпсти, 

 ппкреће иницијативе и ушествује у припреми закпна и других прпписа из пбласти псигураоа и 
ушествује у припремаоу других закпна и прпписа кпји су пд интереса за ушеснике на тржищту 
псигураоа, 

 ушествује у изради трансппзиципних и кпрелаципних табела у пднпсу на директиве ЕУ у пбласти 
псигураоа, у сарадои са другим надлежним прганима и 

 врщи самппрпцјену усклађенпсти дпмаће регулативе са ICP принципима кпје је издалп 
Међунарпднп удружеое супервизпра у псигураоу (IAIS). 

Надзпрне надлежнпсти Агенције су: 

 надзпр испуоенпсти услпва за псниваое друщтава за псигураое и друщтава за управљаое 
дпбрпвпљним пензијским фпндпвима и дпбрпвпљних пензијских фпндпва, 

 надзпр испуоенпсти услпва за пвлащћеое и упис у регистар ппсредника у псигураоу и 
пвлащћених актуара,  

 надзпр испуоенпсти услпва неппхпдних за издаваое разних пдпбпреоа ушесницима на тржищту 
псигураоа, 

 кпнтинуирани надзпр (правни, финансијскп-рашунпвпдствени и актуарски) ушесника на тржищту 
псигураоа на пснпву анализе извјещтаја и друге дпкументације кпју ушесници на тржищту 
псигураоа дпстављају Агенцији, 

 редпвне и ванредне кпнтрпле ушесника на тржищту псигураоа, 

 надзпр над ппслпваоем Защтитнпг фпнда Републике Српске, 

 впђеое прпписаних регистара друщтава за псигураое, ппсредника у псигураоу,  пвлащћених 
актуара и дпбрпвпљних пензијских фпндпва,  

 размјена инфпрмација из пбласти надзпра са другим регулатприма финансијскпг тржищта у 
Републици Српскпј и Федерацији БиХ,  

 сарадоа и размјена инфпрмација са институцијама супервизије псигураоа из земаља ЕУ, путем 
кплеча супервизпра, а у циљу прпвпђеоа надзпрних активнпсти друщтава за псигураое кпји 
ппслују у пквиру групација псигураваша и 

 развпј Инфпрмаципнпг система Агенције с циљем ефикаснијег спрпвпђеоа пснпвних функција. 

Надлежнпсти Агенције везане за защтиту и едукацију пптрпщаша у псигураоу су: 

 кпнтинуирани надзпр над примјенпм правила ппслпваоа и аката ппслпвне пплитике друщтава за 
псигураое,  

 кпнтинуирани надзпр над ппстпјаоем и примјенпм интерних прпцедура у друщтвима за 
псигураое за прпдају псигураоа (закљушиваое угпвпра) и за рјещаваое пдщтетних захтјева и 
захтјева за исплату псигураних сума и сума псигураоа, 

 ппдстицај јашаоу ппвјереоа јавнпсти у услуге псигураоа (путем Омбудсмана, едукацијпм, 
превентивним дјелпваоем и другим пптребним мјерама), 

 ппдизаое јавне свијести п кпристима и пптребама за псигураоем, кап и ризицима ппкривеним 
псигураоем, 

 едукација разлишитих категприја пптрпщаша на тржищту псигураоа,   

 инфпрмисаое надлежних пргана и јавнпсти п раду Агенције и стаоу на тржищту псигураоа и 
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 сарадоа и кппрдинација рада са другим надзпрним прганима финансијскпг сектпра, ради 
пшуваоа оегпве ефикаснпсти, стабилнпсти и пбезбјеђеоа защтите права свих кприсника 
финансијских услуга, у складу са Закпнпм п кпмитету за кппрдинацију надзпра финансијскпг 
сектпра Републике Српске. 

Агенција у складу са Закпнпм п дпбрпвпљним пензијским фпндпвима и пензијским планпвима има 
надлежнпст да регулище и надзире пбласт дпбрпвпљнпг пензијскпг псигураоа. У извјещтајнпм 
перипду није билп активнпсти из пве пбласти, јер у Републици Српскпј јпщ увијек није пснпван 
ниједан дпбрпвпљни пензијски фпнд.  

1.3. Органи управљања и организациона структура 

1.3.1. Органи управљања 

Ускладу са пдредбама Закпна п друщтвима за псигураое, пргани управљаоа Агенције су Управни 
пдбпр и директпр. 

Управни пдбпр се састпји пд предсједника и шетири шлана, кпје на приједлпг Владе Републике Српске 
именује и разрјещава Нарпдна Скупщтина Републике Српске 

Директпр Агенције впди ппслпваое Агенције, заступа и представља Агенцију, пдгпвпран је за закпнит 
рад и ппслпваое, прганизује активнпсти Агенције и пбавља друге ппслпве, кпји су закпнским 
пквирпм и Статутпм стављени у надлежнпст директпра.  

1.3.2. Организациона структура 

Организаципна структура Агенције приказана је у Илустарцији бр. 1. 

 

Илустрација бр.1:Организаципне структуре Агенције 

 
У Агенцији је на дан 30.06.2012. гпдине билп заппсленп 23 радника, пд шега 21 заппслени или 91 %  је 
са виспкпм струшнпм спремпм из пбласти екпнпмије, права и електрптехнике.  

Агенција се пријавила на Јавни ппзив за кприщтеое средстава пп Прпјекту заппщљаваоа 
приправника виспке и вище струшне спреме у Републици Српскпј „Знаоем дп ппсла“ расписан пд 
стране Завпда за заппщљаваое Републике Српске. У тпм смислу у 2012. гпдини Агенција је заппслила 
2 приправника са виспкпм струшнпм спремпм и тп: 1 приправник са зваоем диплпмирани правник и 
1 приправник са зваоем диплпмирани екпнпмиста - меначер. 

У Агенцији је, у складу са Планпм едукације и струшних усавращаваоа за 2012.гпдину, кпнтинуиранп 
врщенп јашаое струшних и прпфесипналних капацитета заппслених, крпз ушещће заппслених на 
дпмаћим и међунарпдним семинарима и симппзијума на актуелне теме из слиједећих пбласти: 

 групна и макрппруденцијална супервизија, 

 защтита пптрпщаша у псигураоу, 

 медијације и арбитраже, 

 пбрада и ликвидација щтета на мптпрним впзилима, те међунарпдних щтета, 
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 јавних набавки и управљаоа средствима у јавнпм сектпру, 

 усклађиваое регулатпрнпг пквира сектпра псигураоа са директивама Еврппске уније. 

Агенција је у складу са дпсадащопм пракспм прганизпвала и интерне едукације за заппслене, и тп п 
инфпрмаципнпм систему Агенције, те п нпвим аспектима у регулисаоу пдредби п угпвпру п 
псигураоу у складу са развпјним тенденцијама Еврппске уније. 

1.4. Законодавни оквир 

Правни пквир, кпјим је уређен правни статус, надлежнпсти и дјелпкруг рада Агенције представљају 
сљедећи закпни: 

 Закпн п друщтвима за псигураое („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 17/05, 01/06,64/06 
и 74/10),  

 Закпн п ппсредпваоу у псигураоу („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 17/05, 64/06 и 
106/09),  

 Закпн п псигураоу пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила и псталим пбавезним псигураоима пд 
пдгпвпрнпсти – Прешищћен текст („Службени гласник Републике Српске“, брпј: 102/09), 

 Закпн п дпбрпвпљним пензијским фпндпвима и пензијским планпвима („Службени гласник 
Републике Српске“, брпј: 13/09) и 

 Закпн п кпмитету за кппрдинацију надзпра финансијскпг сектпра Републике Српске („Службени 
гласник Републике Српске“, бр. 49/09). 

Ппред закпнскпг пквира, Агенција дпнпси и ппдзакпнске прпписе кпји пбезбјеђују ефикасну примјену 
закпна из пбласти псигураоа. Ппдзакпнски акти Агенције дпступни су на службенпј интернет 
страници Агенције (www.azors.rs.ba). 

http://www.azors.rs.ba/
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2. АКТИВНОСТИ АГЕНЦИЈЕ У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ 

Оснпвни задаци Агенције према закпну се мпгу груписати на: 
 дпнпщеое ппдзакпнске регулативе, у складу са пдредбама закпна из пбласти псигураоа, а кпји 

шине щири правни пквир за уређеое и надзпр тржищта псигураоа, 

 даваое разлишитих дпзвпла и пдпбреоа пд знашаја за рад друщтава за псигураое и других 
пвлащћених ушесника на тржищту псигураоа, 

 надзпр над ппслпваоем друщтава за псигураое и других пвлащћених ушесника на тржищту 
псигураоа и 

 защтита и едукација пптрпщаша. 

2.1. Регулаторне активности 

У извјещтајнпм перипду, Управни пдбпр Агенције је, у складу са свпјим пвлащћеоима, дпнип 
сљедеће ппдзакпнске акте: 

 Правилник п висини и нашину улагаоа средстава за ппкриће технишких резерви и минималнпг 
гарантнпг фпнда друщтава за псигураое – Прешищћени текст; 

 Одлука п накнади за финансираое рада Омбудсмана у псигураоу; 

 Одлука п плаћаоу дппринпса Защтитнпм фпнду Републике Српске у 2012. гпдини. 

Ппдзакпнски акти Агенције дпступни су на службенпј интернет страници Агенције (www.azors.rs.ba). 
Знашајан сегмент регулатпрних активнпсти Агенције пднпсип се и на усаглащаваое прпписа п 
адекватнпсти капитала са директивама Еврппске Уније,  те су у ту сврху припремљени и нацрти: 
Правилника п елементима и кпнтрпли маргине сплвентнпсти друщтава за псигураое и Правилника п 
нашину пбрашунаваоа и адекватнпсти капитала друщтава за псигураое. Ппред наведенпг, 
припремљен је и нацрт Правилника п правилима псниваоа и ппслпваоа филијала друщтава за 
псигураое у међуентитетскпм ппслпваоу. Наведени нацрти су такпђе дпступни на службенпј 
интернет страници Агенције, у пквиру картице: Акти у припреми. 

2.2.  Надзорне активности и лиценцирање 

2.2.1. Издавање дозвола за рад и издавање других одобрења 

У перипду пд 01.01. дп 30.06.2012. гпдини Агенција је, у складу са закпнским пвлащћеоима, 
разматрала и рјещавала ппднесене захтјеве за издаваое: 

 дпзвпла за рад и упис у регистар ппсредника –физишких и правних лица, 

 пдпбреоа за склапаое угпвпра п репсигураоу са друщтвима за репсигураое са сједищтем изван БиХ, 

 пвлащћеоа за пбављаое актуарских ппслпва, 

 пдпбреоа на избпр независнпг ревизпра друщтава за псигураое, 

 сагласнпсти у вези улагаоа средстава друщтава за псигураое, 

 сагласнпсти за нпву емисију акција и стицаое квалификпваних удјела, 

 сагласнпсти за лица на знашајнпм пплпжају у друщтву за псигураое, 

 сагласнпсти за упис прпмјена у Регистар кпд Агенције, 

 пптврда за пптребе ушещћа друщтава за псигураое у ппступцима јавних набавки и за друге сврхе, 
те извпда и увјереоа из регистара кпд Агенције, 

 мищљеоа (тумашеоа), 

 сагласнпсти за измјене и дппуне аката друщтава за псигураоа, друщтава за заступаое и 
брпкерских друщтава. 

Ппред тпга, Агенција је давала мищљеоа у вези са примјенпм прпписа из псигураоа.  
У табеларним прегледима Табела 2.1 и Табела 2.2 приказанп је изврщеое претхпднп наведених 
активнпсти.
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Табела бр. 2.1 – Преглед издатих дпзвпла, брисаоа и регистра и укупнпг брпја учесника на тржишту псигураоа на дан 30.06.2012. гпдине 

Р. Б. Врста Брпј Субјект/Наппмена Стаое на дан 30.06.2012. 

1. 
Изадаваое дпзвпла и упис 
у Регистар ппсредника у 
псигураоу 

13 заступника уписанп у Регистар 
заступника - физишка лица Ппдаци п ппсредницима и 

физишким лицима дпступни на 
web сајт Агенције  

142 заступника - физишка лица,  пд тпга 

3 предузетнишке радое уписане у 
Регистар заступника 

29 предузетнишких радои 

1 друщтвп за заступаое уписанп у 
Регистар заступника - правна лица 

Предузеће за ппщтански 
сапбраћај РС 

7 друщтава за заступаое из РС 

1 друщтвп за заступаое из ФБиХ 
брисанп из регистра заступника 

"ПРОТЕКТОР" д.п.п. Сарајевп 
4 друщтва за заступаое - филијале из 
ФБиХ 

2 физишка лица - брпкера у псигураоу 
уписана у Регистар брпкера 

 2 брпкера - физишка лица 

2 филијале брпкерских друщтава из 
ФБиХ уписанп у Регистар брпкера 

"АС БРОКЕР" д.п.п. Сaнски Мпст 
"VIPOX" d.o.o Сарајевп 

2 филијале брпкерских друщтава из 
ФБиХ 

2. 

Изадаваое пвлащћеоа за 
пбављаое актуарских 
ппслпва и упис у регистар 
пвлащћених актуара 

1 пвлащћеоe за пбављаое 
актуарских ппслпва 

Листа пвлащћених актуара 
дпступна на web сајту Агенције 

19 актуара 

Извпр: База ппдатака Агенције 
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Табела бр.  2.2 – Дпзвпле, сагласнпсти и пдпбреоа пд 01.01. дп 30.06.2012. гпдине 

Р. Б. Опис Брпј 

1. Сагласнпст  на угпвпр п репсигураоу са страним друщтвпм 5 сагласнпсти 

2. Одпбреое за избпр независнпг ревизпра 5 пдпбреоа 

3. 
Сагласнпст за емисију акција: 
- ппвећаое пснпвнпг капитала  

1 друщтвп за псигураое 
(вриједнпст емисије 1.000.000)  

4. 
Захтјеви у складу са Правилникпм п висини и нашину 
улагаоа средстава за ппкриће технишких резерви и 
минималнпг гарантнпг фпнда 

2 захтјева (у тпку) 

5. 
Захтјев за издаваое сагласнпсти за стицаое 
квалификпванпг удјела 

1 захтјев 

6. Сагласнпсти за лица на знашајнпм пплпжају 17 сагласнпсти 

7. 
Пптврде за пптребе ушещћа друщтава за псигураое на 
тендерима и за друге сврхе, извпди и увјереоа из регистара 
кпд Агенције 

25 пптврда и извпда  

8. Упис прпмјена у Регистар кпд Агенције  12 уписа 

9. Мищљеоа (тумашеоа) 9 мищљеоа 

10. 
Издаваое сагласнпсти на измјене и дппуне аката друщтава 
за псигураое 

1 сагласнпст 

Извпр: База ппдатака Агенције  

 

2.2.2. Надзорне активности 

Надзпрне активнпсти Агенције у перипду пд 01.01. дп 30.06. 2012. гпдини заснивале су се на: 
кпнтинуиранпм надзпру, редпвним и ванредним кпнтрплама ппслпваоа друщтава за псигураое и 
ппсредника у псигураоу. На пснпву пвих  активнпсти Агенција је предузимала разлишите надзпрне 
мјере у складу са прпписима.  

 

2.2.2.1. Континуирани надзор 

Aктивнпсти кпнтинуиранпг надзпра пбављане су крпз анализу дпстављених извјещтаја, кпје у 
ушесници на тржищту псигураоа у разлишитим временским интервалима прпписаним закпнпм, 
извјещтавали Агенцију.  

Извјещтаји пбухватају статистишке и друге ппдатке из разлишитих пбласти функципнисаоа друщтава 
за псигураое и других пвлащћених ушесника (Защтитни фпнд, ппсредници у псигураоу). У пквиру 
пвпга пблика надзпра припремају се инфпрмације и извјещтаји (збирни и ппједниашни), шији се 
преглед даје у нареднпј табели: 
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Табела брпј2. 4: Инфпрмације сачиоене на пснпву кпнтинуиранпг надзпра у перипду пд 01.01. дп 30.06.2012. гпдине 

Р. Б. Опис  Надзирани субјект  

1.  Инфпрмација п примјени пдредби Закпна п јавним набавкама Сва друщтва за псигураое 

2.  
Инфпрмација – кпнтрпла маргине сплвентнпсти друщтава за псигураое (пбрасци К и МС) на дан 
30.09.2011, 31.12.2011 и 31.03.2012. гпдине 

Сва друщтва за псигураое 

3.  
Инфпрмација – пстварени трпщкпви спрпвпђеоа псигураоа и дпзвпљени режијски дпдатак на дан 
30.09.2011. гпдине и 31.12.2011.гпдине 

Сва друщтва за псигураое 

4.  
Инфпрмација – улагаое средстава за ппкриће технишких резерви друщтава за псигураое на дан 
31.12.2011 и 31.03.2012. гпдине 

Сва друщтва за псигураое 

5.  Инфпрмација п пбјављиваоу ревизпрских и финансијских извјещтаја за 2011.гпдину Сва друщтва за псигураое 

6.  Инфпрмација – рацип щтета, рацип трпщкпва и кпмбинпвани рацип  на дан 31.12.2011.гпдине Сва друщтва за псигураое 

7.  Квартална инфпрмација у вези улагаоа друщтава за псигураое на дан 30.09.2011.гпдине 5 друщтава за псигураое 

8.  Инфпрмација – мищљеое на избпр независнпг ревизпра 3 друщтава за псигураое 

9.  
Инфпрмација - вреднпваое акција у извјещтајима п улагаоима средстава за ппкриће технишких 
резерви 

1 друщтавп за псигураое 

10.  Инфпрмација – мищљеое у вези са примјенпм нпвих таблица смртнпсти 1 друщтавп за псигураое 

11.  Инфпрмација – мищљеое на емисију акција друщтва за псигураое 1 друщтвп за псигураое 

12.  Инфпрмација – мищљеое на именпваое директпра у друщтву за псигураое 1 друщтвп за псигураое 

13.  Инфпрмација п изврщеоу налпжених мјера рјещеоем Агенције 1 друщтвп за псигураое 

14.  
Инфпрмација п примјени шлана 27. Закпна п пбавезнпм псигураоу пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила 
и псталим пбавезним псигураоима 

Остали 

15.  Инфпрмација – мпдел за прпцјену ризика у вези са активнпщћу 2.1.Twining Project BA 07 IB FI 01 Остали 

Извпр: База ппдатака Агенције
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2.2.2.2. Редовне и ванредне контроле 

 

Редпвне и ванредне кпнтрпле пбављане су off-site (у прпстпријама Агенције на пснпву дпстављених 
дпкумената) и on-site (у друщтвима за псигураое и кпд ппсредника у псигураоу). 

У складу са Планпм редпвних кпнтрпла за 2012. гпдину Агенција је пбавила 3  редпвне on-site 
кпнтрпла, и тп кпд: 

 2 друщтва за псигураое: Осигураое Аура а.д. Баоа Лука и Бпбар псигураоа а.д. Бијељина 
(кпнтрпле су у тпку),  

 Защтитни фпнд РС (заврщена кпнтрпла и изрешене мјере су презентпване у табели 2.5) 

Ванредне кпнтрпле су пбављане на пснпву претхпднп идентификпваних ризика у пквиру активнпсти 
кпнтинуиранпг надзпра. У перипду пд 01.01. дп 30.06. 2012. гпдине пбављена је 1 ванредна  
кпнтрпла, и тп кпд: 

 1 филијале друщтва за псигураое из ФБиХ - Зпвкп псигураое д.д. Жепше, филијала Дпбпј. 

Редпвне и ванредне кпнтрпла,пбављене у  перипду пд 01.01. дп 30.06.2012. гпдине, биле су 
усмјерене на прпвјеру: 

 изврщеоа налпжених мјера из редпвних кпнтрпла, 

 ажурнпсти и пбухвата рашунпвпдствених и других евиденција, 

 интерних прпцедура и интерних кпнтрплних ппступака, 

 примјене Правилника п ликвиднпсти и Правилника п прпцјени билансних и ванбилансних 
ппзиција, 

 улагаоа средстава за ппкриће технишких и математишких резерви и минималнпг гарантнпг фпнда, 

 впђеое стрпге евиденције,  

 пбрашуна  резервација за щтете, 

 ажурнпсти у рјещаваоу и исплати пдщтетних захтјева, 

 рашунпвпдственпг  евидентираоа  пдщтетних захтјева, 

 впђеоа коиге щтетника (за пбавезнп псигураое пд аутппдгпвпрнпсти). 

 примјене Јединственпг премијскпг система пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти, 

 ппщтиваоа тарифа и услпва псигураоа кпд закљушиваоа угпвпра п псигураоу , 

 трпщкпва спрпвпђеоа псигураоа, 

 ппдатака кпји су предмет уписа у регистрима, 

 угпвпра п ппсредпваоу. 

 

Ппред наведенпг, у извјещтајнпм перипду заврщене су и кпнтрпле кпд 2 друщтава за псигураое 
(Бршкп-гас псигураое д.д. Бршкп и Триглав псигураое а.д. Баоа Лука) и 1 филијале друщтава из ФБиХ 
(Сарајевп псигураое д.д. Сарајевп, филијала Баоа Лука), заппшете претхпдне гпдине. Изрешене су и 
пдгпварајуће надзпрне мјере кпје су презентпване у табели 2.5. 

 

2.2.2.3. Мјере надзора 

У нареднпј табели дат је сумарни приказ мјера надзпра изрешених у 2012. гпдини, а на пснпву 
прпведених кпнтрпла. 
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Табела 2.5. – Изречене мјере надзпра према врстама у перипду пд 01.01. дп 30.06. 2012. гпдине  

Р. Б. Врста мјере Брпј мјера/налпга 

1. 

Налпг за птклаоаое незакпнитпсти/неправилнпсти 

  план краткпрпшнпг ппправка 1 (1 друщтвп за псигураое) 

 налпг за ппкриће губитка 2 (2 друщтва за псигураое) 

 пстали налпзи према друщтвима за псигураое 
24 (1 друщтвп за псигураое и 1 филијала 
из ФБиХ) 

 - мјере према Защтитнпм фпнду РС 19 мјера 

2. 

Прекрщајни налпзи (према друщтву + директпру): 

 непридржаваое  пдредби Заједнишких услпва 
и премијскпг система запсигураое власника, 
пднпснп кприсника мптпрних впзила 
пдпдгпвпрнпсти за щтете пришиоене трећим 
лицима 

18 (9+9) 

 недпстављаое извјещтаја и инфпрмација у 
прпписаним рпкпвима  

2 (1+1) 

3. 

Ппкретаое прекрщајнпг ппступка 

 непридржаваое пдредби Заједнишких услпва 
и премијскпг система запсигураое власника, 
пднпснп кприсника мптпрних впзила 
пдпдгпвпрнпсти за щтете пришиоене трећим 
лицима шл. 10 – 12. 

3 захтјева (1 филијала из ФБиХ) 

 неппщтпваое рпкпва прпписаних шл. 9 ст. 5.дп 
9. Закпна АО 

1 захтјев (1 филијала из ФБиХ) 

4. 

Уппзпреое  

 неппщтпваое тарифа и премијскпг система у 
АО 

1 предузетнишка радоа 
1 друщтвп за псигураое 

Извпр: База ппдатака Агенције 
 

2.3. Активности у вези са заштитом потрошача у осигурању 

Ппред надзпрних и регулатпрних активнпсти, кпје су индиректнп усмјерене на защтиту пптрпщаша у 
псигураоу (псигураника, трећих пщтећених лица и кприсника псигураоа),  

Агенција се защтитпм пптрпщаша бавила и у директнпј кпмуникацији са пптрпщашима прекп струшних 
служби Агенције, кап и прекп Омбудсмана у псигураоу. 

 

2.3.1. Активности стручних служби на заштити потрошача у осигурању 

Струшне службе Агенције бавиле су се защтитпм пптрпщаша у псигураоу крпз ушесталу писмену и 
телефпнску кпмуникацију са пптрпщашима. 

Ппшеткпм гпдине птвпрена је и е-mail адреса (azors.potrosaci@blic.net) путем кпје се пптрпщаши мпгу 
пбратити Агенцији п свим питаоима везаним за пбласт псигураоа. 

 

mailto:azors.potrosaci@blic.net
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2.3.2. Омбудсман у осигурању 

У перипду 01.01. дп 31.06.2012. гпдине Канцеларија Омбудсмана запримила је 24 писмена 
пригпвпра. У истпм перипду затражена је и ппмпћ, у виду савјета, те су пстварена 64 телефпнска 
ппзива, а 29 странака је лишнп, дпласкпм у Канцеларију затражилп ппјащоеое у вези са ппкретаоем 
ппступка кпд Омбудсмана. 

 

Табела бр. 3 – Структура пригпвпра пп врстама псигураоа 

Р. Б. Врста псигураоа Брпј пригпвпра Удип (%) 

1. Опсигураое пд пдгпвпрнпсти за мптпрна впзила 16 66,67 

2. Осигураое впзила-каскп 4 16,67 

3. Осигураое пд ппсљедица несрећнпг 
слушаја/незгпде 

1 4,16 

4. Осигураое пд щтета на импвини 3 12,50 

Укупнп 24 100,00 

Извпр: База ппдатака 

Ппсредпваое Омбудсмана пбухвата разлишите радое кпје се предузимају ради рјещаваоа сппра 
вансудски, па такп дпнпси преппруке ппјединашне или ппщте1 или прганизује, састанак – 
ппсредпваое/медијација у ситуацијама када пцијени да је тп најппгпднији нашин у кпнкретнпм 
слушају.  

Канцеларија Омбудсмана у псигураоу и струшне службе Агенције припремили су и издали 
Инфпрматпр ппд називпм Осигураое пд аутппдгпвпрнпсти. Инфпрматпр је пбјављен на службенпј 
интернет страници дана 15. марта 2012. гпдине у ппвпду Свјетскпг дана защтите пптрпщаша. Ппред 
пбјаве исти је и щтампан у 2.000 примјерака, кпји су ппдијељени грађанима прекп канцеларија 
Министарства унутращоих ппслпва у кпјима се врщи регистрација мптпрних впзила. 

Инфпрматпр је издан са циљем да се власници впзила инфпрмищу п пбавези закљушиваоа 
псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти,  и ппсљедицама незакљушиваоа, али истпвременп и да се грађани - 
трећа пщтећена лица, кпја претрпе щтете прпузрпкпване  упптребпм  мптпрнпг впзила, инфпрмищу п 
свпјим правима и нашину пствариваоа истих.  

                                                 
1Опщте преппруке из ранијих гпдина: 
- „Акт п рјещаваоу пдщтетнпг захтјева“  
- „Ппступаоа прије закљушиваоа угпвпра п псигураоу – предугпвпрнп инфпрмисаое“  
- „Злпупптребе при кприщћеоу вансудске нагпдбе/ пправнаоа“  
- „Кпмуникација са ппднпсипцима пдщтетних захтјева“ 
- „Некпректне пдредбе п губитку права из псигураоа“.   
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3. УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА И САРАДЊА СА ДРУГИМ ИНСТИТУЦИЈАМА   

Активнпсти у вези унапређеоа рада и сарадое са другим институцијама мпгу се груписати на: 

 унапређеое супервизпрских пракси, 

 развпј инфпрмаципнпг система, 

 сарадоа са другим институцијама и 

 едукацију и ппдизаое јавне свијести п знашају псигураоа. 

3.1. Унапређење супервизорских пракси 

Агенција је, и у пвпм извјещтајнпм перипду, наставила са активнпстима унапређеоа и 
стандардизације надзпрних прпцеса, а у функцији израде детаљнпг и свепбухватнпг прирушника за 
прпвпђеое надзпра. У ту сврху  припремљена је: 

 Метпдплпгија за кпнтрплу ликвиднпсти друщтава за псигураое. 

Метпдплпгија ће у складу са устаљенпм прпцедурпм бити тестирана у ппјединашним кпнтрплама, а 
накпн тпга, укпликп задпвпљи ппстављене критеријуме, бити усвпјена пд стране директпра Агенције. 

Такпђе, настављене су и припремне активнпсти за увпђеое кпнцепта супервизије заснпване на 
прпцјени ризика друщтава за псигураое. Увпђеоем пвпг кпнцепта супервизије, Агенција ће бити у 
мпгућнпсти да свпје супервизпрске активнпсти усмјери према друщтвима кпја су вище излпжена 
ризицима и кпја би у слушају несплвентнпсти или стешаја имали већи утицај на тржищте. На пвај 
нашин ппстиће се и ефективнија и ефикаснија алпкација људских, финансијских и псталих ресурса 
Агенције. Иницијалну ппдрщку за увпђеое супервизије заснпване на ризицима, Агенција је дпбила 
пд стране Тwinning прпјекта, кпји је ппнудип приједлпг мпдела за израду матрица ризика.   

Обавеза примјене кпнцепта супервизије заснпванпг на прпцјени ризика прпизилази и из захтјева тзв. 
режима Сплвентнпст II, кпји је прпписан Директивпм 2009/138/ EC, те усаглащаваоа са Међунарпднп 
прихваћеним принципима псигураоа (ICP), кпје је Међунарпдна аспцијација супервизпра (IAIS) 
ревидирала у пктпбру 2011. гпдине. 

3.2. Унапређење тржишта обавезног осигурања од аутоодговорности 

У извјещтајнпм перипду, ппсебан знашај је дат активнпстима даљег уређеоа тржищта пбавезнпг 
псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти. У ту сврху, Агенција је припремила и Инфпрмацију п услпвима и 
мпгућнпстима дерегулације цијена у пбавезнпм псигураоу пд аутппдгпвпрнпсти у Републици 
Српскпј, а у кпјпј су идентификпвани: 

 прпблеми у примјени премијскпг система пбавезнпг псигураоа пд аутпдпгпвпрнпсти Републике 
Српске,  

 пптребни предуслпви за дерегулацију –либерализацију цијена пбавезнпг псигураоа пд 
аутппдгпвпрнпсти, те  

 преднпсти и недпстаци дерегулације –либерализације цијена пбавезнпг псигураоа пд 
аутппдгпвпрнпсти.  

Надаље, у пвпј инфпрмацији приказана су искуства других земаља у прпцесу дергулације- 
либерализације цијена пбавезнпг псигураоа пд аутппдгпвпрнпсти, те систематизпвани захтјеви 
директива Еврппске уније када је у питаоу пдређиваое цијена пбавезнпг псигураоа пд 
аутпдпгпвпрнпсти.   

Инфпрмација п услпвима и мпгућнпстима дерегулације цијена у пбавезнпм псигураоу пд 
аутппдгпвпрнпсти у Републици Српскпј дпступна је на службенпј интернет страници Агенције 
(www.azors.rs.ba). Ову Инфпрмацију разматрала је и усвпјила Влада РС. 

Агенција ће у нареднпм перипду, у складу са закљушкпм Влада Републике Српске, сашинити анализу 
псппбљенпсти друщтава за псигураое из Републике Српске за прпцес либерализације цијена 
псигураоа пд аутпдпгпвпрнпсти и сашинити прпцјену утицаја либерализације на ппслпваое друщтава 

http://www.azors.rs.ba/
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за псигураое и сектпр псигураоа у Републици Српскпј, са преппрукама за спрпвпђеое и надзираое 
пвпг прпцеса. 

3.3. Информациони систем Агенције 

Инфпрмаципни систем Агенције пбухвата: ппщте ппслпве, впђеое регистара, прпвпђеое функције 
надзпра, статистику, инфпрмисаое јавнпсти и дпстављаое извјещтаја.   

Агенција је највећи дип свпјих административних, ппщтих и кадрпвских ппслпва прганизпвала у 
електрпнскпм пблику. 

У складу са пдредбама Закпна п друщтвима за псигураое и Закпна п ппсредпваоу у псигураоу 
Агенција впди пдгпварајуће регистре: 

 друщтава за псигураое,  

 филијала друщтва за псигураое из ФБиХ,  

 ппсредника, 

 пвлащћених актуара. 

Регистри су јавни, впде се у електрпнскпм пблику, а дип ппдатака је неппсреднп дпступан јавнпсти 
прекп интернет странице Агенције. Усклађиваое пвих регистара, са прпмјенама закпна и 
ппдзакпнских аката, кап и оихпвп функципналнп унапређеое, врщи се кпнтинуиранп.  

Агенција је усппставила електрпнску базу ппдатака п надзпру, кпја пбухвата све надзпрне активнпсти 
и све субјекте над кпјима се врщи надзпр.  

3.4. Сарадња са другим институцијама  

Агенција је у извјещтајнпм перипду пстваривала сарадоу са друтим регулатприма финансијскпг 
сектпра Републике Српске ппсредствпм Кпмитета за кппрдинацију надзпра финансијскпг сектпра 
Републике Српске, кап и другим институцијама из Републике Српске и Бпсне и Херцегпвине. 

Истпвременп унапријеђена је сарадоа са инпстраним институцијама и прганизацијама.  

3.4.1. Сарадња са домаћим институцијама 

Агенција је наставила сарадоу, усппстављену у претхпдним извјещтајним перипдима, са 
министарствима у Влади Републике Српске, а ппсебнп са: Министарствпм финансија, Министарствпм 
унутращоих ппслпва и Министарствпм за екпнпмске пднпсе и регипналну сарадоу. 

Сарадоа са Министарствпм финансија Републике Српске пдвијала се прије свега у пбласти 
регулативе псигураоа. 

Сарадоа са Министарствпм унутращоих ппслпва Републике Српске заснивала се на размјени 
ппдатака пптребних за успјещнп прпвпђеое надзпра, а са Министарствпм за екпнпмске пднпсе и 
регипналну сарадоу Републике Српске на размјени ппдатака пптребних за израду Извјещтаја п 
напретку у прпцесу придруживаоа Еврппскпј унији и дпкумената за дискусију на састанцима 
привремених ппдпдбпра за екпнпмскп финансијска питаоа и статистику и за унутращое тржищте и 
кпнкуренцију. 

У пквиру активнпсти Кпмитета за кппрдинацију надзпра финансијскпг сектпра Републике Српске, 
Агенција је, кап надзпрни прган шији је директпр у 2012. гпдини предсједавајући Кпмитета, 
иницирала ппкретаое активнпсти везаних за ппвећаое финансијске писменпсти станпвнищтва. У ту 
сврху, у извјещтајнпм перипду, припремљена је Инфпрмација п активнпстима и идентификпваним 
слабпстима у пбласти финансијске едукације у Републици Српскпј, кап и Приједлпг плана 
финансијске едукације у перипду 2012-2016. гпдине. На пснпву наведене инфпрмације, Кпмитет је 
идентификпвап пптребу јашаоа финансијске писменпсти у Републици Српскпј, кап битне 
претппставке не самп защтите интереса кприсника финансијских услуга већ и даљег развпја 
финансијскпг тржищта. Такпђе, закљушенп је да ће у циљу кппрдинисанпг дјелпваоа надзпрних 
пргана, Кпмитет бити нпсилац активнпсти финансијке едукације. 
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Агенција је пстварила сарадоу и са нпвпусппстављенпм Агенцијпм за безбједнпст сапбраћаја 
Републике Српске, а представник Агенције је именпван за шлана радне групе за израду Стратегије за 
безбједнпст сапбраћаја на путевима Републике Српске у перипду 2013.-2022. гпдине. 

Сарадоа Агенције са институцијама БиХ заснивала се на закпнпм усппстављенпј пбавези:  

 дпстављаоа статистишких ппдатака Агенцији за псигураое у БиХ, пптребних за израду билтетена 
„Статистика тржищта псигураоа БиХ“, и 

 размјене инфпрмација, дпбијених у надзпру ппслпваоа филијала са друщтава сједищтем у другпм 
ентитету, са Агенцијпм за надзпр псигураоа ФБиХ.  

Ппред наведене размјене инфпрмација, Агенција је пстварила сарадоу са Агенцијпм за надзпр 
псигураоа ФБиХ крпз израду: 

 нацрта Правилника п правилима псниваоа и ппслпваоа филијала друщтава за псигураое у 
међуентитетскпм ппслпваоу и 

  приједлпга критеријума за пцјену екпнпмскпг и финансијскпг стаоа друщтава за псигураое и 
критеријума за пцјену ппнуда кпд утврђиваоа екпнпмски најппвпљније ппнуде за пдређне врсте 
псигураое у ппступку јавних набавки. Овај приједлпг је дпстављен Агенцији за јавне набавке БиХ .  

Агенција је ради унапређеоа и даљег развпја дјелатнпсти псигураоа у Републици Српскпј, наставила 
сарадоу са Удружеоем друщтава за псигураое Републике Српске и Удружеоем актуара Републике 
Српске. Ппсебан сегмент сарадое са пвим удружеоима, у извјещтајнпм перипду, пстварип се у 
пквиру припреме  ппдзакпнских аката Агенције п маргини сплвентнпсти и нашину пбрашунаваоа 
капитала и адекватнпсти капитала. 

3.4.2. Сарадња са иностраним институцијама   

Агенција је, и у пвпм извјещтајнпм перипду, наставила сарадоу са бугарскпм Агенцијпм за 
финансијску супервизију, у пквиру Twinning Project BA 07 IB FI 01 “ЕУ ппдрщка за пдрживп 
институципналнп јашаое Агенције за псигураое у БиХ, Агенције за псигураое Републике Српске и 
Агенције за надзпр псигураоа ФБиХ.   

Активнпсти пвпг прпјекта заврщене су у априлу 2012. гпдине. На заврщни извјещтај Прпјекта, кпји је 
Агенција дпбила 27. јуна 2012. гпдине, израженп је неслагаое са кпнстатацијама кпје се пднпсе на 
надлежнпсти Агенције за псигураое у БиХ, те резултате прпјекта кпји се пднпсе на приједлпг 
регулатпрнпг пквира и пренпса надлежнпсти са институција Републике Српске на институције БиХ.   

Такпђе, ппред редпвних активнпсти сарадое са нпсипцима Прпјекта, Агенције је наставила са 
пракспм да редпвнп инфпрмище Министарствп финансија Републике Српске п активнпстима 
спрпведеним у пквиру Twinning прпјекта. Дпдатнп, у извјещтајнпм перипду, а накпн заврщаваоа 
активнпсти пвпг прпјекта, Агенција је Министарству финансија Републике Српске дпставила и 
свепбухватну Инфпрмацију п активнпстима спрпведеним у пквиру  Twinning прпјекта и оихпвим 
кпристима за Агенцију. У пвпј инфпрмацији, ппред псталпг, идентификпвани су и пптенцијални 
ризици пренпса надлежнпсти са институција Републике Српске на институције БиХ и нашини оихпвпг 
превазилажеоа.  

Агенција је, у јуну 2012. гпдине, ппднијела иницијалну пријаву за дпбијаое технишке ппдрщке у 
пквиру FIRST Initiative (прпјекат Свјетске банке), а у циљу ппмпћи у прпцесу либерализације цијена у 
пбавезнпм псигураоу пд аутппдгпвпрнпсти у Републици Српскпј. У вријеме писаоа пвпг извјещтаја, 
Агенција је пбавијещтена да је пва иницијална пријава пдпбрена са станпвищта усклађенпсти са 
критеријима FIRST Initiative, те су активнпсти припреме кпнашне пријаве у тпку. Кпнцепт и 
критеријуми FIRST Initiative дпступни су на интернет страници: www.firstinitiative.org.   

У пквиру SEEC Прпјекта псигураоа пд ризика у слушају елементарних неппгпда за југпистпшну Еврппу 
и Кавказ - Europa Reinsurance Facility Ltd. („Europa Re“ ), Агенција је наставила сарадоу са 
представницима Свјетске банке. Детаљне инфпрмације п „Europa Re“ дпступне су на интернет 
страници: www.europa-re.eberlesystems.ch. Агенција је у вријеме писаоа пвпг извјещтаја дпбила 
инфпрмацију да је Савјет Министара БиХ пптврдип придружваое БиХ „Europa Re“, и тп путем 
директнпг ушещћа Републике Српске. На пвај нашин ће друщтва за псигураое са сједищтем у 
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Републици Српскпј мпћи да прпизвпде „Europa Re“  пласирају, путем свпјих филијала, и на тржищту 
цијеле БиХ. 

Представници Агенције ушествпвали су на Кплечу супервизпра Триглав групе, у прганизацији 
Агенције за надзпр псигураоа у Слпвенији и представника EIOPA-e.  Теме кплеча у 2012. гпдини 
пднпсе се на прпцјену интерне кпнтрпле и интерне ревизије и управљаое ризикпм у друщтвима за 
псигураое шланицама Триглав групе. 

Представници Агенције су, уз ппдрщку међунарпдних институција и прганизација, ушествпвали на 
вище знашајних међунарпдних струшних скуппва, пд кпјих ппсебнп се издваја ушещће на: 

 радипници на тему: „Защтита пптрпщаша у псигураоу“- у прганизацији „USAID – Partners for 
Financial Stability“ , 

   семинару за на тему: „Макрппруденципнална и групна супервизија према директивама Еврппске 
уније и међунарпдним принципима псигураоа (ICP)“ - у прганизацији Financial Stability Institute 
(FSI), International Association of Insurance Supervisors (IAIS) и македпнске Агенције за псигураое“ и 

  кпнференцији на тему: „Глпбални стандарди за управљаое ризикпм“ - у прганизацији: 
International Finance Corporation -IFC). 

Ушещће представника Агенције на међунарпдним и регипналним скуппвима и кпнференцијама 
знашајнп је какп са станпвищта едукације заппслених, такп и са станпвищта прпмпвисаоа Агенције и 
тржищта псигураоа у Републици Српскпј.   

Ппред сарадое са међунарпдним институцијама, Агенција је наставила сарадоу са струкпвним 
удружеоима из регипна и тп са: Удружеоем актуара Србије, Удружеоем за правп псигураоа Србије 
и Хрватским уредпм за псигураое. Такпђе, настављена је сарадоа и са уредницима међунарпднпг 
ппртала п псигураоу www.xprimm.com, на кпјем се пд 2011. гпдине кпнтинуиранп представља 
тржищте псигураоа Републике Српске.   

3.5. Едукација и повећавање јавне свијести о значају осигурања 

У извјещтајнпм перипду, прганизпвана је едукација и пдржана су два испитна рпка, за пплагаое 
струшнпг испита за прпвјеру струшнпг знаоа, пптребнпг за дпбијаое пвлащћеоа за пбављаое 
ппслпва ппсредпваоа у псигураоу. Едукација је пбухватала прпграм предвиђен прпписима. Кап 
предаваши, ппред заппслених у Агенцији, били су ангажпвани признати струшоаци из пбласти 
псигураоа са виспкпщкплских устанпва у Баопј Луци и Бепграду, кап и представници Удружеоа 
ппсредника у псигураоу Републике Српске. Струшни испит је пплпжилп 72 кандидата.  

Знашај едукација за припрему за пплагаое струшних испита за пбављаое ппслпва ппсредпваоа у 
псигураоу у ппдизаоу нивпу знаоа из пбласти псигураоа прпизилази и из шиоенице да је на пвим 
едукацијама пд псниваоа Агенције присуствпвалп 728 лица. Ефекти су сигурнп  знашајнији, акп се 
узме у пбзир да пва лица, радећи кап ппсредници, и имају директан кпнтакт са кприсницима 
псигураоа. 

Надаље, Агенција је у извјещтајнпм перипду дпбила дпзвплу за бављеое издавашкпм дјелатнпщћу, 
шиме је стекла све пптребне предуслпве за издаваое щтампаних материјала у циљу уппзнаваоа 
јавнпсти са разлишитим аспектима дјелатнпсти псигураоа, п шему је вище излпженп у ппглављу 2.3.2. 
пвпг Извјещтаја (први Инфпрматпр). 

За пптребе едукације ушесника на тржищту псигураоа, Агенција је: 

  у сарадои са представницима Свјетске банке, шланпвима Удружеоа друщтава за псигураое РС 
представила кпнцепт SEEC Прпјекта псигураоа пд ризика у слушају елементарних неппгпда за 
југпистпшну Еврппу и Кавказ - Europa Reinsurance Facility Ltd. („Europa Re“ ), 

  на 10. Међунарпднпм симппзијуму из псигураоа пдржанпм у Бепграду са темпм: „Тржищте 
псигураоа и ппсљедопј декади и перспективе развпја“ представила развпјне тенденције тржищта 
псигураоа у Републици Српскпј. 

Такпђе, у извјещтајнпм перипду идентификпвана је пптреба за ппдизаоем нивпа знаоа, заппслених 
у друщтвима за псигураое, п улпзи, знашају интерне ревизије у систему интерних кпнтрпла и 
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управљаоа ризицима. Стпга је усппстављена сарадоа са Академијпм за банкарствп и финансије из 
Бепграда, а у циљу  пганизације едукације из пве пбласти.    

Инфпрмисаое и едукација ушесника на тржищту псигураоа и јавнпсти врщена је и путем интернет 
странице Агенције, и тп крпз редпвнп пбјављиваое:  

 статистишких ппдатака п тржищту псигураоа, 

 извјещтаја п стаоу у сектпру псигураоа и извјещтаја п раду Агенције, 

 усвпјених ппдзакпнских аката и ппдзакпнских аката у припреми и  

 инфпрмација п актуелним развпјним прпјектима. 

 Агенција је и путем медија инфпрмисала щиру јавнпст п свпјим активнпстима, щтп је такпђе у 
функцији едукације пптрпщаша и унапређеоа културе псигураоа. 

У складу са пптребама, Агенција је сарађивала и са другим институцијама, а у циљу развпја и 
унапређеоа тржищта псигураоа, инфпрмисаоа јавнпсти и едукације заппслених и пптрпщаша.  


